

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

О проведении озимого сева 1941 г.

В целях успешного проведения озимого сева исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) 26 июля приняли нижеследующее постановление

1. Обязать исполкомы райсоветов райкомы ВКП(б), директоров МТС и правления колхозов в течение ближайших дней закончить перепапку и глубокую культивацию паров. Перед севом, в зависимости от состояния почвы провести культивацию на глубину сева озимых или тщательное боронование.

2. До начала сева закончить ремонт всех сеялок, имеющихся в МТС и колхозах. Установить на весь период сева задание на каждую сеялку, выделив необходимое количество лошадей для сменной работы на сеялках и тягловую силу для подвозки семян.

3. Обеспечить подготовку к севу имеющихся переходящих фондов колхозов, провести своевременный обмолот и тщательную очистку сортового зерна с семенных участков, проверив его на всхожесть с тем, чтобы каждый колхоз сев озимых на всей площади провел исключительно сортовыми кондиционными семенами.

В срок до 5 августа закончить выборку сортовых семян отпущенных колхозам из госсорфонда, заготзерно и госстрахфонда за счет урожая 1940 года.

4. В целях борьбы с головней обеспечить перед севом протравливание всех семян озимой пшеницы, семян ржи для посева на семенных участках, а также всей зараженной головней ржи, предназначенной для масовых посевов.

5. Установить следующие сроки сева озимых по районам: В Красно-Октябрьском, Лукояновском, Гагинском, Б. Маресевском, Починковском, Нару-

ковском, Б. Болдинском, Салганском, Т. Станском, Б. Муранкинском, Спасском, Бутурлинском, Цильненском, Сергачском, Курмышском, Вадском, Перевозском и Шатковском для озимой пшеницы — с 20 по 24 августа, для ржи — с 20 по 28 августа.

6. Обязать облко, исполкомы райсоветов, райкомы ВКП(б) и директоров МТС обеспечить до сева выделение во всех колхозах лучших удобренных земель под семенные участки, провести на них посев отборными сортовыми семенами, оформить их и провести остолбление.

7. Обязать земельные органы установить строгий контроль за качеством предпосевной обработки почвы и проведением сева, всемерно поощряя перекрестный сев озимых.

8. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) считают, что колхозы области имеют все возможности резко расширить посевную площадь озимой пшеницы, поэтому каждый колхоз должен пересмотреть план сева по культурам и, используя наличие сортовых семян, обеспечить максимальное расширение посева озимой пшеницы на удобренных ранних парах и вновь осваиваемых землях.

9. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обращают особое внимание всех партийных, советских и земельных органов и правлений колхозов на то, что получение высокого урожая озимых зависит главным образом от строго соблюдения установленных сроков сева и качества его проведения. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обязывают райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов обеспечить максимальное перевыполнение плана озимого сева за счет залежей, перелогов и вновь осваиваемых земель.

Отец и сын Трутневы

направлены в одну часть

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 23 июля. (ТАСС). Вчера к главнокомандующему войскам Юго-Западного направления Маршалу Советского Союза С. М. Буденному пришел старый красноармеец Иван Александрович Трутнев. Он пришел с сыном Алексеем и попросил, чтобы их направили на фронт. Ивану Александровичу 62 года. В годы гражданской войны он участвовал в ликвидации банд Гютюника и Махно. Сначала рядовой боец он стал потом комиссаром полка, командиром бригады, начальником политотдела дивизии. За проявленные в борьбе с врагами герой-

ство и мужество правительство наградило его двумя орденами Красного Знамени.

— Вместе со мной, — сказал Трутнев Маршалу, — пойдет мой сын Алексей. Верьте, что он будет бить врага так же, как мы били его в годы гражданской войны.

Сын Трутнева — Алексей Иванович принес с собой ценное оборонное изобретение и в свою очередь обратился к товарищу С. М. Буденному с просьбой — направить его вместе с отцом в одну часть.

Главнокомандующий удовлетворил просьбу патриотов.

Мятеж германских солдат в Бергене

ЛОНДОН, 23 июля. (ТАСС). Недавно в Бергене произошел мятеж германских солдат. Теперь в Лондоне получены некоторые подробности этого события. Мятеж произошел в

крепости Кварвен, защищавшей подступы к внутренней гавани Бергена. Судя по числу убитых — 130 человек, в том числе 15 офицеров, — мятеж был весьма значительным.

От Советского информбюро*)

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ИЮЛЯ

В течение ночи на 26 июля продолжались ожесточенные бои на Полоцко-Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Противник несет большие потери, о чем свидетельствует ряд перехваченных нами донесений командиров соединений и частей противника.

Наша авиация, во взаимодействии с наземными войсками, продолжала вести борьбу с мотомехчастями и пехотой противника на поле боя. По уточненным данным, за 24 июля сбито 47 немецких самолетов.

Танковая колонна противника подходила к большому селу Г. Впереди танков ехали вражеские разведчики-мотоциклисты. На подступах к селу танки остановились в ожидании сведений от разведчиков. Но мотоциклисты не возвращались. Они попали в вырытую нашими саперами волчью яму и были схвачены бойцами подразделения лейтенанта П. Остапчука. Обеспокоенный долгим отсутствием разведчиков противник сделал несколько выстрелов по селу. В ответ на это батарея артиллерийской части подполковника В. Свиридова открыли огонь с обоих флангов. Фашистские танки металась по участку, отлично простреливаемому советскими артиллеристами. На поле боя остались 18 тяжелых и 11 легких танков, 12 грузовиков и 17 противотанковых пушек противника.

Десантная группа подполковника Малахова при поддержке артиллерии и авиации заняла и закрепила за собой три острова. Ошеломленные смелыми и решительными действиями наших бойцов, белофинны в панике бежали, бросив 12 пулеметов, 185 винтовок, пять минометов и три пушки. В плен захвачено большое количество белофинских солдат.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ИЮЛЯ

В течение 26 июля наши войска продолжали вести ожесточенные бои на Порховском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

В боях на Смоленском направлении нашими войсками разбиты две пехотные дивизии противника.

Наша авиация совместно с наземными войсками наносила удары по мехчастям и пехоте противника и по авиации на его аэродромах. За 25 июля сбито 98 немецких самолетов. Наши потери 28 самолетов.

Утром 26 июля несколько немецких самолетов подошли к Москве, но были рассеяны и отогнаны нашими истребителями, при этом было сбито 3 самолета противника.

Германская авиация с 20 по

Действующая Армия.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.



Перед боевым вылетом. Технический состав производит подвеску бомб.

26 июля 12 раз пыталась совершить налет на Ленинград. Во всех случаях немецко-фашистские самолеты были отогнаны и понесли тяжелые потери. На подступах к Ленинграду в воздушных боях и зенитной артиллерией был сбит 41 немецкий самолет. Наша авиация потеряла 8 самолетов. Как правило, немецкие самолеты при встрече с нашими истребителями обращаются в бегство.

Соединение катеров капитана-лейтенанта Кубышкина успешно высадило десант на остров «К» в гирле Дуная. Враг считал этот остров неприступным. Остров был укреплен двумя линиями обороны с многочисленными новейшими орудиями, минометами и станковыми пулеметами. Десант был высажен под прикрытием нашей береговой артиллерии и орудий де сантного отряда под руководством старшего лейтенанта Денисенко. На острове «К» разгорелся ожесточенный бой. Через три часа после начала операции остров был взят. Захвачено много орудий и пулеметов, а также боеприпасы и другое снаряжение.

Разведчики - красноармейцы Гнеушев, Сидин и Захаркин

захватили в тылу противника немецкого мотоциклиста И. Вальфа с донесением командира энского германского пехотного полка начальнику штаба дивизии Из документов установлено, что в полку в результате боев убито две трети личного состава и израсходованы все боеприпасы. Пользуясь данными разведки, батальон капитана Лизюкова атаковал и уничтожил остатки полка противника до подхода немецких резервов.

Подразделение старшего лейтенанта Пудова, действуя в тылу противника, атаковало германский пехотный батальон. Внезапный удар совершенно парализовал противника. Многие солдаты бросились бежать, не открывая огня. Отдельные группы солдат побросали оружие и подняли руки. Допрос пленных показал, что батальон целиком составлен в начале июля из стариков резервистов — жителей городов Плауэн, Зоннеберг, Хоф и Кюбург. Солдаты незнакомы с автоматическим оружием и не знают современной тактики. В плен сдались 279 немецких солдат. Захвачены винтовки, станковые пулеметы, два миномета и много гранат.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 26 на 27 июля

В ночь с 26 на 27 июля несколько эшелонов немецких самолетов в количестве около 100 пыталась совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды ночных истребителей рассеяли самолеты противника и не допустили их к Москве.

Вражеские самолеты беспорядочно сбросили бомбы дале-

ко на подступах к Москве. К городу прорвались не более 5 — 7 самолетов. Военные и промышленные объекты не пострадали. Несколько возникших пожаров жилых зданий и одной школы быстро ликвидировались пожарными частями и населением. Есть убитые и раненые. По предварительным данным, сбито 6 немецких самолетов. Наша авиация потеряла не много.

*) Печатается в сокращенном виде.

Во-время и без потерь уберем урожай

Недавно из нашего колхоза ушли в армию председатель сельхозартели тов. Морозов, кладовщик тов. Данилов.

Сейчас на руководящей работе почти одни женщины.

Через несколько дней наступит самый ответственный период сельскохозяйственных работ — уборка урожая.

Сумеет ли наш колхоз своевременно справиться с уборкой? Мы — женщины, новые руководители колхоза, приложим все силы к тому, чтобы во время и без потерь убрать урожай. Рабочую силу распределим так, чтобы ни на одном участке не было отставания, затылки с уборкой. Рабочих лошадей у нас достаточно, все они хорошей и средней упитанности. Плохо то, что не хватает телег, упряжи. Некоторые лошади во время уборочной, из-за отсутствия упряжи, могут проставать.

На наших полях будет работать комбайн, который должен скосить 350 га, 4 жнейки. На одном току будет установлена сложная молотилка «МК-1100». В прошлом году жатчиками были все мужчины. В нынешнем году эти товарищи могут также уйти все в армию их заменят женщины — жатчики: Матвеева Мария Александровна, Матвеева Анастасия Ивановна, Овчинникова Александра Дмитриевна и

другие. Всего подготовлено жатчиков 8 человек.

Сейчас Матвеевы Мария и Анастасия косят клевер.

Как мужчины ушли в армию, рабочей силы у нас не хватало, к нам на помощь пришли учителя и учащиеся. Их силами проведена прополка почти всех культур, большую помощь оказали они и в сенокосении. Все учащиеся и учителя будут работать и в период уборки урожая.

Как обстоит дело с охраной посевов? Сейчас посева охраняет пока один обездник, как только рожь, пшеница будут созревать, тогда из каждой бригады будет выделено по одному человеку для круглосуточной охраны всех посевов.

Мы знаем, что если своевременно уберем урожай, то полностью обеспечим колхозный скот грубыми кормами.

Постараемся самое лучшее зерно, в установленные сроки, сдать государству, этим мы поможем нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии быстрее одержать победу над врагом.

Председатель колхоза «Вазьянец» П. М. КУЛИКОВА
Кладовщик — А. И. СОЛДАТОВА

Заведующая животноводческими фермами Т. Д. МАРТЫНОВА.

На заготовке камня

Комсомольцы колхоза «Память Чакалова» 15 июля прибыли на Анненковский карьер для добычи камня. Их закрепили за участком № 2, который был сплошь засыпан землей и щебнем.

Очистив участок от земли и щебня, они приступили к заготовке камня.

Хорошо работали на забое комсомолки — девушки: А. Харитоновна, С. Камаева и др. За 5 рабочих часов они заготовили 12 куб. м. камня.

Неправильно поступает с нашей бригадой десятник Сухов, — заявляют т. девушки, — он ее перебрасывает с одного участка на другой. А мы приехали на карьер не только очищать участки от земли, но и выполнить план заготовки камня, установленный нашему колхозу.

Г. Шишкин.

«Буду работать не щадя своих сил» — заявила мать героя капитана — летчика Гастело, погибшего в боях с германскими фашистами. — работница завода «Красный Богатырь» (Москва) А. С. Гастело.

Фото Т. Кожаринова.

Фотохроника ТАСС.



А. С. Гастело за работой.

Как наша школа готовится к новому учебному году

Не за горами говий учебный год. Детвора снова сядет за парты.

Задача директоров и заведующих школ образцово подготовиться к учебному году.

Как наша школа готовится к учебному году? Сделано 20 двухместных парт, тетради для учащихся приобретены, педагогическим составом школа укомплектована. Требуется дров 118 куб. м. на сегодня уже завезено 75 куб. м, 10 остлось от прошлого года.

В основном школа готова. Но еще предстоит подкрасить парты, застеклить некоторые окна, пропнаклевать крышу.

В ответ на зверское нападение германского фашизма постараясь к 1 августа полностью закончить весь требуемый ремонт.

Заведующий Борисопольской начальной школой П. Важдаяв.



Что ты сделал для фронта?

Клевер убрали

В нашем колхозе в этом году было 80 гектаров замечательного клевера.

28 июля уборку клевера мы закончили при высоком качестве. Грубых кормов у нас хватит и для лошадей, и для коров. Севнопоставки государству выполнили полностью. Если потребуется для Красной Армии, дадим еще самого лучшего сена.

Пусть Красная Армия бьет врага без устали до полного его уничтожения.

Председатель колхоза имени Сталина С. Шеклов.

Уберем урожай в 5—6 дней

В нашем звене 12 человек. Каждый член звена знает, что будет делать во время уборки урожая. Например, Трошин Иван Николаевич будет работать жатчиком, 10 женщин — вязать снопы.

К уборке звено полностью готово: конная молотилка, жатка и другой инвентарь отремонтированы, ток готовый.

За нами закреплено зерно вых: ржи — 25 гектаров, пшеницы — 10 га, овса — 50 га.

Народ советский уничтожит гадов

На нашу мирную страну социализма

Поднял свой меч германский людоед —

Кровавый пес из лагеря фашизма

Мы бьем его, ему пощады нет.

Открой историю, прославленный вояка

Ты встретишь там прошедшие года,

Как псов — рыцарей громила

Славная русская армия тогда.

Еще напомним мы о Фридрихе великом,

Народов много было покорено им,

Но эту армию «непобедимого» вояки

Разбили русские и заняли Берлин.

Наполеон — Европы покоритель,

Как ты же вероломно вторгся к нам,

Потом бежал, оставив свое войско,

И потеряв награбленный карман.

От Балтики до Дальнего Востока,

От Северных границ страны родной

До южных областей могучего союза

Встает народ и идет в жестокий бой.

Нас в бой ведут отважные герои

И освещает путь нам Сталинский маяк —

Народ советский уничтожит гадов —

Всю силу черную знавшихся «вояк» В. Ефимов.

Собрали 5 центнеров металлома

15 июля комсомольская организация колхоза «9-е января» поручила членам ВЛКСМ В. Родионову и В. Басову организовать сбор металлома.

Родионов и Басов поручение выполнили, силами комсомольцев собрано металлома 5 центнеров. Каждый килограмм лома будет смертельной бомбой для фашистов.

Вызываем последовать нашему примеру комсомольскую организацию колхоза «Память Ленина».

Секретарь комсомольской организации З. Родионова.

Мы, звеном, решили убрать урожай в 5—6 дней. Вызываем последовать нашему примеру соревнующееся с нами звено Молевой Марии Степановны. Сейчас мы пропальваем прося и овощи.

Колхоз «Новый быт», Вазьянского сельсовета, звеньевая А. И. Горина.

За сезон намолочу не менее 2000 тонн

На сложной молотилке «МК-1100» буду работать четвертый сезон. Машина в полной готовности, отремонтирована.

Остались считанные дни до уборки обильного урожая.

В прошлом году я намолотила 135 тонн. В нынешнем году, в ответ на нападение зарвавшегося германского фашизма, работать буду лучше. Беру обязательство — намолотить не менее 2000 тонн.

Я буду работать в колхозах «9-е января» и имени Сталина, если бесперебойно обеспечат рабочей силой, то весь урожай этих колхозов уберу в течение месяца.

Вызываю на соревнование машиниста молотилки «МК-1100» А. Ванина.

Машинист «МК-1100» Вадской МТС А. И. Кузин.

Отв. редактор Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.

Пропали две лошади одна рыжая, а вторая — бурая, у бурой задние ноги по щетки белые. Сообщить: Воротынский район колхоз «Память Ленина» (с. Каменка).

Пропадал теленок рыжей масти, возраст — 3 месяца. Просьба сообщить колхозу «Борьба», Ивашкинского сельсовета.

Пропадала лошадь — мерин, карей масти. Сообщить зав. мельницей Вакаша.

Правильный учет трудодней — залог производительности труда

Учетчицей в колхозе «Вазьянец» я работаю второй год свое дело знаю хорошо.

Как мы ведем учет трудодней колхозников?

Каждый бригадир ежедневно составляет перечни, в которых указывается, сколько за день выработал тот или иной колхозник трудодней.

Я раз в пятидневку заносю трудодни в книжки колхоз-

ников. Раз в месяц составляю таблицу, где указывается сколько заработал каждый член колхоза за месяц. Этот таблиць мы вывешиваем на доске для объявлений.

Такой повседневный учет трудодней имеет большое значение в повышении производительности труда.

Учетчица — комсомолка Нина Панкратова.

Полностью подготовимся к новому учебному году

Зеленогорская средняя школа подготовку к новому учебному году заканчивает.

Полностью произведен ремонт, учебные пособия закуплены. К зиме приобретено для учащихся 30 пар лыж. Имеет-

ся на первое время занятий запас тетрадей

Библиотечный фонд по смете использован полностью. Дрова заготовлены, приступили к вывозке.

Директор М. Терентьев.

Прифронтовая полоса.

Фото Н. Колли

Фотохроника ТАСС.



Колхозники угоняют скот из села, занимаемого врагом.